Группа № 1
Тест № 1.
1. Какие льготы, устанавливались государством для переселенцев в Сибири, Казахстане и др. районах по аграрной реформе Столыпина?
а)
Освобождение от налогов на 5 лет;
б)
Бесплатный проезд и провоз имущества в места переселения:
в)
Беспроцентные ссуды в 10 тысяч рублей на крестьянскую семью:
г)
или все эти льготы.
2. В 1906 -1911 гг. П. А. Столыпин начал осуществлять аграрную реформу в России. Какие социальные интересы преследовал реформатор?
1. Защита интересов помещиков.
2. Защита интересов обуржуазившихся помещиков.
3. Защита интересов собственников.
4. Защита интересов малоимущих крестьян и наделение их землей.
5. Расширение социальной базы монархии.
6. Расширение социальной базы демократии.
7. Объясните свой выбор.
3.
Рассмотрите итоги аграрной реформы Столыпина и ответьте:
а)
аграрная реформа устранила основное противоречие в деревне между крестьянами и помещиками?
б)
реформа обострила борьбу между деревенской беднотой и кулачеством?

в)
самодержавие создало прочную опору своей власти в деревне в лице многочисленного слоя кулаков, способного удержать деревню в повиновении?

г)
способствовало ли развитию капитализма в деревне?
4.
Столыпин считал, что для превращения России в великую державу ему понадобится 2(1 лет. Если бы история отпустила ему этот срок, смог бы он реализовать задуманное?
Ваша точка зрения,
5.
Известно, что аграрная реформа II, А. Столыпина оказала огромное влияние на изменение социальной структуры общества: процесс дифференциации в деревне провел к наплыву в город чернорабочих. Как вы думаете, отрицательно или положительно это повлияло на положение рабочих и способствовало ли ожидаемому развитию промышленности?
Группа № 3.

Тест № 1.
1.
Какие права получили крестьяне по указу 9 ноября 1906 г.?
а)
Требовать землю в личную собственность.
б)
Выйти из общины, но без земли.
в)
Брать общинную землю в аренду.
г)
Создать хуторское хозяйство.
2.
Проявлением какой политики царизма явилась аграрная реформа 1906-1912 гг.:
а)
Реакции и террора.
б)
Бонапартизма.

в)
Уступок революционному движению.
г)
Требования ликвидации феодальных пережитков в деревне.
3.
Какие политические силы из числа названных ниже смогла полностью или частично осуществить свои цели в 1905 -1907 гг.;
а)
сторонники сохранения самодержавия в неизменном виде;
б)
либералы;
в)
социалисты.
4.
Какие из перечисленных ниже политических партий, действовавших в России в начале XX века, можно назвать либеральными:
а)   Российская социал - демократическая рабочая партия (большевиков) - РСДРП (б);

б)
Конституционно - демократическая партия (кадеты);
в)   Российская социал - демократическая рабочая партия (меньшевиков) - РСДРП (м);

г)
"Союз 17 октября" (октябристы);
д)
Партия социалистов революционеров (эсеры);
е)
Союз русского народа (черносотенцы).
5.
Известный отечественный писатель и публицист А. И. Солженицын так написал о П. А, Столыпине; "Этот великий человек вытянул из хаоса и Россию и династию, и царя. И этого великого человека Государь не вынес рядом с собой, предал".
Прокомментируйте это высказывание.
Группа №2

Тест № 1.
1.
В чем суть столыпинского варианта развития, деревни в России?
а)
разрушение общины, создание хуторских хозяйств;
б)
создание системы государственных хозяйств в деревне;
в)
создание многоукладной смешанной экономики на основе привлечения иностранного капитала.

2.
Какие цели преследовал Л. А. Столыпин, настаивая на организации волостных земств:
а)
противопоставить волостные земства органам исполнительной власти на местах;

б)
завершить формирование системы представительных органов власти и самоуправления, создав такие органы в рамках наиболее мелких административных единиц;

в)
вовлечь крестьян в политическую и общественную жизнь страны;
г)
организовать права губернских земств;
д)
отстранить крестьян от участия в политической жизни.
3.
Какие из перечисленных ниже политических партий, действовавших в России в начале XX века, можно назвать конституционно - монархическими:
а)
"Союз 17 октября" (октябристы);
б)
"Союз освобождения";
в)
Российская социал - демократическая рабочая партия;
г)
Конституционно - демократическая партия (кадеты);
д)
"Союз русского народа",

4. Существует факт, что большинство крестьян на только встретили реформу враждебно, но и участвовали в физической расправе над теми, кто осмелился уйти из хутора, В чем по - вашему, причина этого?
5. Была ли Россия конституционной монархией в 1907 -1914 гг.?
Группа № 4
Тест № 1.
1. В чем, по мнению П. А. Столыпина заключалась главная причина неустройства сельского хозяйства России?
а)
В существовании помещичьего землевладения.

б)
В резком расслоении крестьянства на зажиточных и батраков.

в)
В сохранении крестьянской общины.

2. 1 сентября 1911 года П. А. Столыпин был смертельно ранен. Где это произошло?
а)
На торжественной церемонии открытия памятника Александру II.

б)
В киевском оперном театре.

в)
В царском поезде во время возвращения из Киева в Москву.

3.
Была ли столыпинская аграрная реформа:
а)
продолжение преобразований начатых при Александре II (1861);

б)
преодоление ошибок, допущенных реформаторами в 1860 - е гг.;

в)
тем и другим одновременно,

4.
Какие из перечисленных ниже партий, действовавших в России в начале XX века, можно назвать социалистическими:
а)    Российская социал - демократическая рабочая партия (большевиков) - РСДРП (б);

б)
Конституционно - демократическая партия (кадеты);

в)  Российская социал - демократическая рабочая партия (меньшевиков) - РСДРП (м);

г)
"Союз 17 октября" (октябристы);

д)
Партия социалистов революционеров (эсеры):

е)
Союз русского народа (черносотенцы).

5.
Было ли крестьянство социальной опорой российской монархии в начале XX века?
Свой ответ обоснуйте.

Группа № 5.
Тест № 1.
1. Когда был принят основной указ по аграрной реформе П. А. Столыпина:
а)
9 ноября 1906 года;
б)
10 октября 1907 года;
в)
14 марта 1911 года.
2.
Какое влияние оказывала аграрная реформа П. А. Столыпина, на помещичье землевладение?
а)
Ликвидировала земли помещиков.
б)
Позволяла значительно увеличить помещичье землевладение за счет крестьян.

в)
Сохраняло помещичье землевладение.
г) Укажите правильный ответ и обоснуйте его.
3.
Кому принадлежат ставшие крылатые слова: "Вам нужны великие потрясения, нам нужна великая Россия?''
а)
Николаю II;
б)
В.И. Ленину;
в)
П.А. Столыпину.
4.
Какие политические силы, представленные в III Думе, в целом поддерживали политику правительства Столыпина:
а)
октябристы;
б)
меньшевики;
в)
крайне правые;
г)
польские националисты.
5.
Какую политическую цель преследовала столыпинская аграрная реформа?
1. Спасение монархии.
2. Создании конституционной монархии.
3. Уничтожение царизма. 
4. Обоснуйте свой ответ.
